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河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

 

 ◆ 今年も開催！多くの方で賑わいました！！ ◆ 

『かわち冬まつり２０２５』が開催されました！ 

 令和7年2月15日（土）西区金峰山エリアまちづくり事業実行委員会（西

村一弘会長）主催のもと、今年も「かわち冬まつり～希望のあかり～」が開

催されました。当日は日没後小雨となりましたが、子どもから大人まで地域

内外から約760名の多くの方にお越しいただきました。 

 地域の団体によるキッズダンス・大正琴・フラダンス・バンド演奏やくま

もと城おもてなし武将隊による演舞が行われ、ホールは立ち見がでるほど大

盛況となりました。館外では地域のお店５店舗による出店もあり、沢山の方

が列を作り餃子やホットチョコレートなど

を買い求めイートインスペースは賑わいを

みせていました。今年は大学連携事業でご

協力いただいている熊本大学と東海大学の

両学生が参加され、学生たちのこれまでの

活動についての発表がありました。地域の

方に学生たちの活動を広く知っていただく

良い機会となりました。 

 また、今年の希望のあかりは、シンボル

の大型灯篭と小中学生や施設の方が河内町

への思いを描いた和紙を貼った中型灯篭を

作成し会場に設置しました。地域おこし協力隊が準備した竹あかりも一緒

に会場を彩り、家族で来られた方は「あ～見つけた！」、「上手に出来て

るよ！」など家族で楽しそうに見ている姿はとても良い光景でした。 

今年も開催にあたり西区金峰山エリアまちづくり事業実行委員会の企画

部会を中心に内容の協議や準備をしてきました。イベント当日も河内、芳

野の自治会長をはじめ約50名の地域の方々にボランティアとしてご協力い

ただき、雨という悪天候の中でしたが無事に開催することができました。ご

協力いただきました皆様大変お世話になりました。 

今後も地域活性化を目指して、地域主体で継続可能なイベントの開催に地域の皆様と共に取り組んで参りた

いと思います。 

  

（シンボルの大灯篭） 

（中型灯篭を見に来た家族の様子） 

（多くの方で賑わう出店会場） （河内大正琴の皆様による演奏） 



今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 ▼行政相談  

 日時：４月２１日（月）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

  担当課：河内総合出張所  ☎ 276-1111 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：４月２２日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って 

 います。 

       高齢者支援センターささえりあ金峰  

           ☎ ２７７-２５８８ 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

▼犬の登録と狂犬病予防集合注射のご案内▼  

 ○ 対  象  生後９１日以上の犬（毎年1回接種） 

 ○ 持参物  ・「狂犬病予防集合注射のお知らせ」のはがき（３月下旬に発送） 

          ・注射手数料 １頭３，２００円    

          ・登録手数料 １頭３，０００円（新たに登録する場合） 
 

 

 

 

 

 

 

注） 集合注射で狂犬病予防注射をしない場合は、動物病院で接種を受けてください。 

注） 動物病院での注射料金は、各動物病院で異なりますので事前に動物病院へお尋ねください。 

                        （熊本市動物愛護センター ☎ 380-2153）                     

「犬の狂犬病予防集合注射のお知らせ」 

   ＨＰはこちら↓↓ 

 

河内小学校が創立１５０周年を迎えました！！ 

 令和７年２月２２日（土）、河内小学校が２月で１５０周年を迎

えることから、記念式典が開催されました。児童やその保護者、地

域の方が集まり盛大に執り行われました。 

 卒業生である青山学院大学の名誉教授である岩田伸人氏からは学

校に図書購入費の寄付があり感謝状の贈呈も行われました。また、

同じく卒業生で、現在、大

相撲で活躍中の十両・藤青

雲関も出席され、児童に対

し自身が相撲を始めること

になったきっかけをもとに

「失敗を恐れずいろいろな

ことにチャレンジしてたく

さん経験をして欲しい」とエールを送られました。また、１５０周

年を記念して寄贈されたグランドピアノの伴奏による全校児童の合

唱や６年生が代表して未来への誓いを発表し、最後にはグラウンド

に出て全員でこれからの河内小学校の未来に願いを込めて風船を飛

ばしました。 

（十両・藤青雲関による祝辞） 

（全員で風船を飛ばす様子） 



「河内みかん物語～おいしいみかんができるまで～」 

 令和７年度も上村勇平さんと県農政事務所の職員の方を講師にお迎えして、みかんの生

育観察と収穫体験、美味しいみかんを作るために生産者の方々が努力されていることなど

を学びます。毎年、参加された方々から大好評を得ている河内の魅力発信講座です。 

 

 期日：４月２６日・７月１９日・１１月１５日（土・全３回） 

 時間：午前１０時～正午  対象：小学生と保護者 ２０人 参加費：無料 

 場所：河内公民館大会議室C・上村さんのみかん畑 

 申込：４月９日（水）まで電話で申込（抽選） 

子育てサークルかわち（４月） 【内容】音楽療法～音楽や楽器に触れて遊ぼう～                           

   ◆期日 ４月１７日（木）午前１０時～    ◆場所 河内公民館大会議室Ｄ 

   ◆対象 乳幼児と保護者７組程度 (先着順）  ◆講師 齊田睦美さん（音楽療法士） 

     ◆参加費 無料     

  ◆申込 ４月１０日（木）までに地域の主任児童員、河内公民館まで  

   共催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会・河内公民館 協力：西区保健こども課 

 

河内公民館生涯学習自主講座生を募集しています 
 

 令和７年度の年間講座が始まりましたが、定員になるまで募集しています。初心者の方、

経験者の方と様々ですが、それぞれの経験値や希望に応じて講師の先生が教えてくださるの

でご安心ください。講座生の皆さんも和気あいあいと楽しく学んでおられます。今年度は新

しいことに挑戦してみませんか？見学も大歓迎ですよ！公民館へお電話ください。お待ちし

ております(^^) 

〈実用書道〉 

第2・4水曜 19:30～21:30 

 のし書きや実用書から、

仮名やペン字、条幅など個

人の希望に合わせて、幅広

く学べますよ。 

〈ピンポンやろう会〉 

第2・4日曜 9:30～12:00 

 仲間と楽しく体と心をリ

フレッシュ！健康の維持・

促進を目的として活動して

います。 

〈大正琴〉 

第2・4金曜 13:30～15:30 

 教科書を基本に練習しましょう。

素晴らしい音色と仲間とのおしゃ

べりに癒しと元気をもらえます。 

〈やさしいヨガ〉 

第1・3水曜 9:50～10:50 

 ヨガには若返りの効果が

あると言われています。心

身ともに癒される時間を過

ごしましょう。 

〈やさしいフラダンス〉 

第1・3木曜 14:00～16:00  

 初めての方、しばらく運動をしていなかった方

も安心して気軽に楽しく参加できます。 

※この講座は申込人数次第で、後日開催の可否が

決まります。詳しくはお問い合わせください。 



 ４月といえば、新生活ですね。 

改めて図書室についてご紹介します！ 

 河内公民館図書室は、公民館正面から入ると、１階

左奥（有明海側、西側）にあります。あまり広くはあ

りませんが、陽当り良好で心地よく読書ができます。 

 開室時間は、朝９時３０分～夕方５時までで、月曜

日はお休みです。本を借りる時は、カードが必要で

す。カードは無料で作れます。カードを作る際は、免

許証やマイナンバーカードなど、住所の分かるものを

お持ちください。お一人１０冊まで借りることがで

き、貸出期間は２週間です。 

 借りない時も、図書室内で読むことがで

きます。 

 新聞や雑誌もあります。どなたでもお気

軽に利用できます。 
 
～◇新刊のご紹介（紹介しているのは一部です）◇～ 

【一般書】  

・ふつうの材料だけで作る新しいおうちカフェスイーツ megu’cafe著/KADOKAWA 

・じょうずに頼る介護  リボーンプロジェクト/太田出版 

・楽園の楽園      伊坂幸太郎/中央公論社（小説） 

【児童書】 

・ドラゴンはどこ？   レオ・ティマース/化学同人（絵本） 

・しゅつどう！あかちゃんレスキュー  中垣ゆたか/ほるぷ（絵本） 

・となりのきょうだい 理科でミラクル（シリーズ）   

                   となりのきょうだい/東洋経済新聞社 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

４月

 はお休み         

読書会に参加しませんか？ 
日時：４月１１日（金）午後２時～（１時間程度） 

場所：図書室 

 好きな本を持ち寄って、紹介し合い 

ましょう。本の世界が広がりますよ！ 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

自閉症のことを知るための日をつくろうと、世界の国の代表が国連の会議で毎年４月２
日を「世界自閉症啓発デー」に決めました。それから、癒し・希望・平穏を表す「青」をシン
ボルカラーにして、世界各地でイベントやライトアップなどが行われるようになりました。 
加えて、日本では、自閉症の人たちが生活しやすい社会はみんなが幸せに生活できる
社会につながると、４月２日から４月８日の1週間を発達障害啓発週間として、自閉症をは
じめとする発達障害をみんなが知る期間と位置付けています。 
自閉症は病気ではなく脳の発達の仕方の違いによる生まれつきのものだと、世界中の
研究者は考えています。はっきりとした理由はまだ分かっていません。 
自閉症の方々は、自身のもつ特性のために様々な場面で生きづらさを感じています。皆
が安心して暮らす社会にするために、自閉症について正しく知ることが必要だと思います。 
４月２日は、みなさんも青色のものを身に付けて、自閉症をはじめとする発達障害の人
たちを応援している世界中の人たちとつながってみませんか。 
（世界自閉症啓発デー日本実行委員会リーフレット２０２４年度版より） 

世界自閉症啓発デー（４月２日） 


